

# 昌江多措并举招才引智，助力高质量发展

## 为企业服务「及时雨」涵养人才「蓄水池」

本报记者 张文君  
林书喜  
特约记者 黄兆雪

11月15日早，苏永景来到海南矿业股份有限公司（以下简称海南矿业）办公室，开始新一天的工作。曾经就职于深圳富士康、中兴通讯、中联重科等知名企业的苏永景，长期从事人力资源工作，今年8月，他进入海南矿业工作，担任人力资源总监兼人力资源部部长职务。“之所以选择来海南，一方面是看好海南未来的发展前景，另一方面是因为自贸港出台的各种人才政策，这都有利于个人事业的发展。”苏永景说。

建设海南自贸港，人才是重要基础和关键支撑。昌江高度重视招才引智工作，立足服务海南自贸港建设大局和昌江高质量发展要求，坚持人才引进和人才培养“双轮驱动”，打造高质量发展人才新高地。加强县委人才工作部门与行业主管部门、用人单位之间的沟通联系，制定实施招才引智方案和计划，为昌江城市发展提供人才支持和智力支撑。今年昌江积极响应、参与“2021年海南自由贸易港招才引智活动”，主动对接服务用人单位，广泛征集人才岗位，及时对外发布人才岗位需求，吸引各方人才汇聚昌江。

### A 多部门联动 征集岗位需求700多个

“孙经理，近期有没有新的岗位需求？如果有的话记得及时登网发布。”近日，昌江循环经济工业园区管委会工作人员陈敏哲主动与海南鲁电生物质发电有限公司相关负责人联系，询问人才岗位需求情况，提醒该公司及时发布岗位信息。

“先电话联系了解园区企业的岗位需求，然后再实地走访企业，宣传招才引智活动和有关人才引进住房保障、引才奖励等政策，积极向企业征集人才岗位需求。”昌江循环经济工业园区管委会办公室主任苏卓琦说。

今年6月以来，昌江围绕重点领域、重点产业发展需要，发动行业主管部门征集各企事业单位岗位需求信息。该县已组织召开了5次人才岗位征集部署推进会，要求工信局、工管委、农业局、住建局、就业服务中心等各行业主管部门多形式、全方位征集人才岗位需求。

### B 多渠道宣传 积极对外推介人才岗位

“招才引智，昌江2021年海南自贸港招才引智工作岗位虚位以待……”近段时间以来，“昌江发布”“共青团昌江县委”“昌江就业局”等多个微信公众号以及新海南客户端、南海网等平台发布了昌江人才招聘信息，公布了有关企事业单位的招聘岗位，欢迎各方人才报名，来昌江兴业发展。

“自岗位征集启动以来，我们与昌江融媒体中心加强合作，借助其传播平台及时向外推介昌江招聘岗位。一方面是吸引海南高校毕业生来昌江就业创业，吸引在外的昌江优秀人才回到家乡、服务家乡、建设家乡；另一方面是为了扩大2021年海南自由贸易港招才引智活动。”昌江融媒体中心相关负责人说。

### C 多举措发力 吸引人才来昌江发展

“之前通过微信公众号了解到公司岗位信息后，我就投了简历，这次能找到适合自己专业的工作，成为一名机械工程技术人员，我感到很高兴。”刚刚入职海南昌江海螺水泥有限公司的技术人员唐政说，之前他在山东读大学，今年11月通过海南自由贸易港招才引智活动，进入海南昌江海螺水泥有限公司工作，他很珍惜这次工作机会，希望在昌江安家立业。

“现阶段公司计划招聘19人，目前已招到12人。当地政府部门在招聘上为我们提供了大力支持。”海南昌江海螺水泥有限公司办公室人事管理专员黄志明说。

随着海南矿业集团化运营，该集团也在全球范围内不断招聘人才，储备优

位需求，同时主动了解各企事业单位在招才引智工作中存在的问题和活动需求，助力其引进人才。

截至11月初，昌江共有征集岗位单位46家，征集人才岗位需求700多个，涉及医疗、教育、科技、农业、服务等领域，岗位需求范围广、数量足、层次高。

智活动的知晓度和影响面，将昌江岗位招聘信息宣传推介出去，把人才引进来。”昌江人才发展服务中心负责人吴克毅说。

吴克毅介绍，通过昌江融媒体中心发布招聘岗位信息，达到了较好的传播效果。同时，通过大力宣传报道有关优秀人才在昌江就业创业的正面典型以及昌江人才服务的经验做法，营造了良好的人才干事创业氛围。

此外，昌江充分利用恒基广场、文化公园等县内公共场所大型LED屏，每天循环播放海南自由贸易港招才引智活动的宣传片和昌江招才引智的岗位信息等，提高信息传播率。

秀人才，为公司走向国际化发展夯实基础。“目前公司正在进行集团副总裁岗位的招聘，近期会有结果。”苏永景说。

据吴克毅介绍，昌江人才发展服务中心已与县就业服务中心联系对接，双方计划于11月底在昌江举办一场线下招聘会，目前正积极引导昌江各企事业单位规划工作岗位，发布岗位需求信息，并将在招聘会设立招聘点，现场开展招聘活动。此外，县人才发展服务中心还不断加强与海南省人力资源开发局的对接和沟通，有望借助其省级平台推送昌江企事业单位招聘岗位信息，引导各企事业单位参与，进一步拓宽招聘渠道。

（本报石碌11月15日电）

### 昌江加快建设 清洁能源高新技术产业园

11月8日，在位于海南（昌江）清洁能源高新技术产业园的“玲龙一号”项目和昌江核电二期项目工地，工人在各自岗位上忙碌，现场一派热火朝天的施工景象。

本报记者 陈元才 通讯员 刘玄 摄

↑聘岗位。（昌江循环经济工业园区管委会提供图）  
昌江工管委工作人员指导企业人员填报招

招

### 昌江欧兰德毛豆南繁产业园加快建设 预计明年10月竣工投产 毛豆“扎根”园区“发芽”

■ 本报记者 张文君 特约记者 黄兆雪

11月15日，在昌江黎族自治县石碌镇工业二路西侧工业一横路南边的昌江欧兰德毛豆南繁产业园项目施工现场，工人们正忙着支模板、绑扎钢筋、浇筑混凝土等，现场繁忙而有序。

昌江欧兰德毛豆南繁产业园项目于去年7月开工建设，占地总面积约60亩，总投资约2.3亿元，主要建设生产区、生活区、办公区以及景观区等，将打造集杂交水稻制种、粮食规模化生产、各种果蔬种植、加工、冷藏、冷链、销售、农业综合开发及农业机械化服务等农业基础工作为一体的现代化产业园。

海南日报记者在现场看到，生产区的一栋4层厂房已封顶且完成外立面装修，进入内部装修阶段；办公区的一栋7层楼已投入使用；工人正对生活区的楼房进行封顶作业；而在景观区，工人正开挖景观池等，进行基础施工。

“生产区将建2个厂房，其中一栋已封顶，另一栋已打好地基，公司计划年底开始安装设备。办公区建有2栋楼房，一栋已于9月投入使用，另一栋完成地基部分。生活区预计本月底封顶。整个产业园项目预计明年

10月全面竣工投产。”业主单位、海南欧兰德农业高科发展有限公司负责人邓茜萍介绍。

据了解，海南欧兰德农业高科发展有限公司曾以毛豆种植和杂交水稻制种为主，毛豆种植范围涉及昌江、儋州、东方、临高等市县，种植面积有4万余亩，带动不少当地农户就业增收，脱贫致富。为促进一二三产业融合发展，发展壮大农业产业，公司投资建设了昌江欧兰德毛豆南繁产业园项目，园区主要以南繁水稻育种、种植毛豆及初加工为基础，向农民技术培训、科研、销售等方向延伸，现有“霸王豆”“黎乡沁”“琼鲜豆15”等毛豆品牌，丰产性较好，耐寒性强，适合在海南各市县种植。

“产业园项目全面竣工投产后，公司预计年产值将达2亿元。同时将带动更多群众就业增收。”海南欧兰德农业高科发展有限公司董事长颜和德说，公司已在北京、郑州、上海、合肥、杭州、南昌、武汉、成都等国内重点城市的瓜果蔬菜批发市场开设有毛豆直销点，在同行业中占有较大的市场份额，产品销售价格也比较优惠，“产品基本不愁销路”。

（本报石碌11月15日电）

### 昌江维修保梅岭林区防火巡护专用通道路灯 路灯点亮 巡山不慌

■ 本报记者 张文君 特约记者 黄兆雪

“过去，这条专用通道上的不少路灯长期不亮，给我们护林员夜间出行造成不便。”11月12日，在位于昌江黎族自治县境内的海南保梅岭省级自然保护区管理站，护林员谢朝伟说，现在路灯修好了，大伙夜间进行巡山、防火等工作更便利了。

据介绍，2015年，昌江建成保梅岭林区防火巡护专用通道工程，其中298盏路灯包含电能路灯和风光互补太阳能路灯。次年，由于没有明确管理单位，电能路灯因欠费被停用。从那以后，这条防火巡护专用通道的不少路灯就不亮了，加之无人管护、老化受损等原因，其他部分路灯也出现“失明”现象。

“不仅影响护林员夜间的工作和生活，出现突发情况时，还不利于消防车上山。”海南省保梅岭森林发展有限公司副总经理陈世光说，维修路灯，一直是公司以及管理站人员期

盼的事。

为深入推进行党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动，今年7月，昌江将保梅岭林区防火巡护专用通道工程涉及的298盏路灯等移交给昌江林业局管理。随后，昌江林业局通过公开招投标的方式，委托第三方公司对防火巡护专用通道上的路灯以及道路等进行常态化管护。

“9月进场施工后，针对专用通道的电能路灯，我们组织工人第一时间进行了箱变恢复检测、试验点火等工作，及时维修更换问题路灯。针对风光互补太阳能路灯，主要检查其蓄电池电池、路灯灯头等是否损坏。最终，共用约20天完成对所有路灯的检查维修。”路灯管护现场负责人徐春盛说。

“路灯亮起来后，不仅方便了护林员开展工作，还能实现城市美化亮化，改善人居环境。”昌江林业局有关负责人表示，为实现这条防火巡护专用通道的路灯后续管护，该局一方面会继续向县里申请管护经费，另一方面也将进行常态化管护，加强对委托企业的监督。

（本报石碌11月15日电）

### 昌江县乡两级人大代表换届选举有序进行

本报讯（记者林书喜 特约记者黄兆雪 通讯员黄海玲）11月12日是昌江黎族自治县新一届县乡两级人大代表换届选举日，广大选民行使民主权利，有序地在各自选区投下庄严的一票，选举县乡两级人大代表。县委书记陈儒茂等县四套班子领导来到石碌镇城北社区居委会第二选区，以普通选民的身份，纷纷投上神圣的一票，充分行使当家作主权利。

当天上午，石碌镇城北社区居委会第二选区人大代表换届选举投票在县城石碌木棉苑投票站举行。镶嵌着国徽的红色投票箱摆放正中，“认真贯彻执行选举法 搞好人大换届选举”“依法行使民主权利 选好县和乡镇人大代表”“积极行使民主权利投下神圣而庄严的一票”等横幅标语格外醒目。

工业园区海钢集团选区选民夏颖说：“我会把票投给我最满意的正式候选人代表，希望他（她）当选后，能够结合海钢集团的实情，提出有针对性的意见和建议，为海钢集团的全体职工发声。”

### 昌江组织参观党员干部警示教育巡回展 接受思想政治洗礼 强化拒腐防变意识

本报讯（记者张文君 特约记者黄兆雪 通讯员符长雨）为深入推动全县作风整顿建设年活动，充分发挥反面典型警示教育作用，11月9日，昌江黎族自治县主要负责人等领导及家属到县工人文化宫，参观“牢记前车之鉴 帅紧纪律之弦”2021年全省党员干部警示教育巡回展，接受思想政治洗礼，强化拒腐防变意识。

县委主要负责人表示，要从反面典型中汲取教训，深刻认识自身的特殊身份和责任，要在讲政治、顾大局、守规矩上作好表率。同时要加强自身和家庭廉政教育，让家庭真正成为清净的园地、廉洁的港湾。

据介绍，此次警示教育巡回展主要选取了2020年以来全省各级纪检监察机关查处的63个严重违纪违法典型案例，分为“保持高压态势 严查大案要案”“聚焦重点领域 系统治腐促建”等7个版块，旨在通过身边事教育身边人，弘扬党的优良传统和作风，以高度的政治自觉推动全省各项事业取得新的成就。此次巡回展展出时间为10月18日至11月18日。县纪委监委将分批组织全县各乡镇、县直各单位、省驻县有关单位全体党员干部和监察对象，以及各村（居）“两委”干部到场观展。

### 昌江推进监督检查反馈问题整改工作 确保问题按时见底清零

本报讯（记者张文君 特约记者黄兆雪 通讯员黄海玲）近日，昌江黎族自治县召开研究推进2021年度“4·13”重要讲话精神贯彻落实情况监督检查反馈问题整改工作会议。

会议要求，一是进一步提高思想认识。深刻领会抓好省纪委监委“4·13”集中监督检查反馈问题整改在海南自贸港建设全局中的重要意义，严禁虚假整改和“老好人”思想，做到思想上重视、态度上端正、行动上迅速，以坚定的决心推进“4·13”反馈问题整改工作，以更强的力度确保问题按时见底清零。二是进一步明确工作责任。坚持问题导向，结合实际对症下药，科学制定整改工作方案，明确责任分工、整改期限。要加强对整改牵头单位与责任单位协同推进整改工作，形成工作合力。建立月调度工作机制，定期督查督办，压实整改单位责任，建立健全工作台账，责任落实到人，确保按期保质完成问题整改。三是进一步健全长效机制。要直面问题、引以为戒，立行整改，举一反三，剖析问题根源，研究治本之策，解决好相应的问题，填补好制度上的漏洞，完善好惩防体系，坚持标本兼治、综合施策，构建解决问题的常态化、长效化机制，巩固扩大整改工作成果。

### 昌江加快推进“四河一渠” 环境综合整治项目

本报讯（记者张文君 特约记者黄兆雪）近日，海南日报记者获悉，为推动生态环境质量持续改善，今年以来，昌江加快推进“四河一渠”环境综合整治项目建设。其中，东海河（石碌河—环城东段）、保梅河的综合治理工程预计今年年底完工，东海河其他河段、石碌河、石碌干渠的综合治理工程已完工。目前，项目正推进南妙河综合治理工程有关工作。

11月12日，海南日报记者来到“四河一渠”环境综合整治项目东海河（石碌河—环城东路段）综合治理工程施工现场看到，工人们正忙着对堤顶道路进行土方回填。“已完成污水管道安装，经过土方回填、铺级配垫层、混凝土浇筑、铺砖等，就可完成堤顶路面施工，再清理下河道土方，整个工程就可以完工了。”施工单位项目现场负责人麦照鹏说，在确保工程质量的安全的前提下，增派人手，组织工人加紧施工，确保早日完工。

该项目建设单位昌江城市建设投资有限公司项目部主办蒙玉辉说，东海河被分为石碌河至环城东路段等3个河段来实施综合治理工程，已经完成2个河段的施工，正加快（石碌河—环城东段）施工。该工程主要包括河岸整治、河道清淤、出水口截污、河道蓄水等，全面完工后，不仅可以大大改善水生态环境，助力昌江生态文明建设，还能提升城市形象，提高市民群众的生活质量。



### 昌江加快建设 清洁能源高新技术产业园

11月8日，在位于海南（昌江）清洁能源高新技术产业园的“玲龙一号”项目和昌江核电二期项目工地，工人在各自岗位上忙碌，现场一派热火朝天的施工景象。

本报记者 陈元才 通讯员 刘玄 摄

